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ПРЕДЛОЖЕНИЕ НА ПРОЕКТ ЗА РЕШЕНИЕ 
От Георги Александров Чакъров -  Кмет на Община Полски Тръмбеш

ОТНОСНО: Решение във връзка с кандидатстване на Община Полски Тръмбеш с 
едно общо проектно предложение по процедура BG16FFPR002-2.003 „Мерки за 
изграждане, разширяване и/или надграждане на общински/регионални системи за 
разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци“ по Приоритет 2 
„ Отпадъци “ на Прогрсма „ Околна среда “ 2021-2027 г. в партньорство с всички общини 
- членове на Регионално сдружение за управление на отпадъците за регион Борово (Бяла, 
област Русе): Община Бяла, Община Две могили, Община Опака, Община Ценово и 
Община Борово.

МОТИВИ:
Със Заповед № РД-ОП-32/08.04.2024 г. на Ръководителя на Управляващия орган по 

Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС 2021-2027 г.) са утвърдени насоките по условията 
за кандидатстване по процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 
№ BG16FFPR002-2.003 „Мерки за изграждане, разширяване и/или надграждане на 
общински/регионални системи за разделно събиране и рециклиране на биоразградими 
отпадъци“ по Приоритет 2 „Отпадъци“ на Програма „Околна среда“ (ПОС) 2021-2027 г.

Целта на процедурата е осигуряване на съществен принос към изпълнение на 
изискванията след 2023 г. за задължително разделно събиране на биоотпадъците, за постигане 
на целите към 2030 г. за разделно събиране и рециклиране и за намаляване на количествата 
депонирани битови отпадъци.

В резултат от изпълнението на проектите по процедурата ще бъдат изградени и въведени 
в експлоатация общински системи за разделно събиране на биоразградимите битови отпадъци, 
които ще бъдат предавани за последващо рециклиране в инсталации общинска собственост. Ще 
се изградят и въведат в експлоатация общински инсталации за компостиране на разделно 
събрани биоразградими битови отпадъци.

Чрез изпълнение на проектите по процедурата ще се осигури в голяма степен принос за 
отклоняване на до 100 % на количеството депонирани биоразградими битови отпадъци в 
съответните общини, за намаляване на количеството депонирани битови отпадъци и за 
увеличаване на количеството рециклирани отпадъци.

Допустими кандидати по процедурата са 94 общини от 21 РСУО по Приложение № 8 
на НПУО 2021-2028 г. (които не са получили средства от ОПОС 2014-2020 г. за изграждане 
на инсталации за предварително третиране на смесено събрани битови отпадъци), сред които
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е и Регионално сдружение за управление на отпадъците за регион Борово е 6 общини -  Бяла 
(Област Русе), Полски Тръмбеш, Борово, Две могили, Ценово, Опака.

Допустими партньори: По процедурата е допустимо две или повече общини от едно и 
също РСУО по Приложение № 8 на НПУО 2021-2028 г. да подадат общо проектно предложение 
за разделно събиране на биоразградимите им битови отпадъци и за изграждане и ползване на 
една инсталация за компостиране на разделно събраните биоразградими битови отпадъци, 
която да се ползва от всички кандидатстващи общини.

Допустими за финансиране по процедурата са следните дейности:
1. Спомагателни дейности за изготвяне на предварително (прединвестиционно) 

проучване, устройствено планиране, идейно/работно проектиране на инсталацията за 
компостиране, идейно/работно проектиране на съпътстващата инфраструктура, дейности, 
свързани с изготвяне на документация и провеждане на процедури с цел издаване на 
необходимите административни актове за съгласуване/разрешаване, изготвяне на 
консолидирана документация за доказване на климатична устойчивост, изготвяне/извършване 
на други проучвания, анализи, обосновки, информации и дейности, необходими за 
подготовката на проектното предложение, изготвяне на анализ на остойностяването, 
консултантски услуги съгласно чл. 166 от ЗУТ и авторски надзор.

2. Изграждане, разширяване и/или надграждане на системите за разделно събиране 
и транспортиране на битовите биоразградими отпадъци -  дейността е задължителна

Задължително е да се предвиди разделно събиране на цялото количество градински и 
хранителни биоотпадъци, които са част от потока смесено събирани битови отпадъци на 
територията на общината/общините-кандидат чрез общински системи. Допълнително, при 
обоснована необходимост, може да се предвиди разделно събиране и на други биоразградими 
битови отпадъци (например хартия, картон и дървесни), които също се събират смесено чрез 
общинските системи, не са масово разпространени отпадъци, подходящи са за рециклиране при 
избраната технология за компостиране и няма друга визия за тяхното последващо третиране, 
различна от компостиране.

Допустими са следните дейности:
- Закупуване и доставка на необходимите съдове за разделно събиране на битови 

биоразградими отпадъци.
- Закупуване и доставка на съоръжения и техника за транспортиране на разделно 

събраните битови биоразградими отпадъци.
- Закупуване и доставка на необходими съоръжения и съдове за събиране и 

предварително третиране на място на разделно събрани градински и дървесни отпадъци - за 
кастрене на храсти; рязане на дървета и клони; за шредиране и надробяване на отрязани 
дървета, клони и храсти; контейнери за градински и дървесни отпадъци, които да бъдат 
предоставяни на гражданите при поискване.

- Създаване на електронен регистър на системата за разделно събиране на 
биоразградими битови отпадъци, в т.ч. обхванати лица, събирани количества, отчитане и 
анализиране на събираните количества биоразградими битови отпадъци и др. Допустимо е 
закупуването или разработването на софтуер за подпомагане на дейностите.

3. Рециклиране на разделно събрани биоразградими битови отпадъци -  дейността е 
задължителна

Допустими са следните дейности:
- Закупуване и доставка на необходимите съоръжения, техника и оборудване, 

необходимо за 1 брой инсталация за компостиране на разделно събраните биоразградими 
битови отпадъци или за надграждане на 1 брой съществуваща общинска инсталация за 
компостиране с увеличаване на нейния капацитет.

- Изграждане на 1 брой инсталация за компостиране на разделно събрани 
биоразградими битови отпадъци или надграждане на 1 брой съществуваща общинска 
инсталация за компостиране с увеличаване на нейния капацитет.



- Изграждане на необходима съпътстваща инфраструктура (напр. електропровод, път за 
достъп до площадката, водопровод, канализация), която обслужва само изграждания обект, вкл. 
закупуване и доставка на необходимите материали -  при обоснована необходимост.

Дейностите по подготовка и изграждане на съпътстваща инфраструктура, пряко свързана 
и необходима за експлоатацията на изграждания обект, са допустими, само ако:

- са с параметри, които са обосновани/оразмерени като необходими и достатъчни за 
обслужване само на съответния обект;

- няма изградена друга такава съпътстваща инфраструктура към имота/имотите, в които 
ще се изграждат допустимите обекти по процедурата;

- по реда на действащата нормативна уредба, съответният бенефициент има правото да 
инициира и да проведе за своя сметка съответните процедури по 
одобряване/съгласуване/разрешаване на изграждането на инфраструктурата;

- след изграждането на съответната съпътстваща инфраструктура нейната собственост 
може да бъде само държавна или общинска;

- след изграждането на съответната съпътстваща инфраструктура тя ще обслужва само 
обекта, който се изгражда/надгражда по процедурата;

- са извършени при спазване на правилата за държавни помощи.
4. Мерки за повишаване на осведомеността и поведението за устойчиво управление 

на отпадъците в региона -  дейността е задължителна
Допустими са следните дейности:
- Проучване за нагласите на населението.
- Провеждане на кампании за информиране и разясняване на жителите на всички 

населени места от общината/ общините за разделното събиране на биоразградимите битови 
отпадъци, в т.ч. провеждане на срещи, изготвяне и публикуване на клипове, подготовка и 
провеждане на социологически и други проучвания и др. Кампаниите трябва да са както 
присъствени, така и дистанционно или чрез медии.

- Подготовка, отпечатване и разпространение на брошури/дипляни и други подходящи 
материали за разделното събиране и рециклирането на биоразградимите битови отпадъци.

5. Придобиване на земя и/или учредяването на право на строеж и други ограничени 
вещни права

Допустими са следните дейности:
- Придобиване на незастроени и на застроени недвижими имоти.
- Учредяване на право на строеж или друго ограничено вещно право.
- Изготвяне на експертни оценки и юридически консултации, пряко свързани с 

придобиването/отчуждаването на земя или застроен недвижим имот.
6. Организация и управление на проекта, видимост, прозрачност и комуникация и 

подготовка на документации за възлагане на обществени поръчки по реда на ЗОП.
По процедурата не се предвижда определянето на минимален размер на БФП за отделно 

проектно предложение.
Максималният размер на БФП за отделно проектно предложение следва да се определи 

като максималната стойност за 1 тон разделно събрани и рециклирани биоразградими битови 
отпадъци (като лв./тон) се умножи по количеството биоразградими битови отпадъци за 1 
година (в тонове), които ще се събират и рециклират от общината-кандидат или всички 
общини, кандидати по процедурата с едно проектно предложение.

Максималната стойност на БФП за 1 тон разделно събрани и рециклирани 
биоразградими битови отпадъци за един проект по процедурата е до 807 лв./тон (без ДДС). В 
стойността са включени всички допустими разходи за един проект по процедурата, 
финансирани с БФП, в т.ч. за подготовка, изпълнение, мерки за повишаване на осведомеността, 
организация и управление, видимост, прозрачност и комуникация и подготовка на 
документации за възлагане на обществени поръчки по реда на Закона за обществените поръчки 
(ЗОП).

Съфинансирането (собственото участие) от страна на бенефициентите е задължително и 
е в размер на минимум 20 % от общия размер на допустимите разходи по проекта.



Община Полски Тръмбеш възнамерява да кандидатства за финансиране по 
горепосочената процедура с проект: „Надграждане на капацитета на компостираща 
инсталация за разделно събрани биоразградими битови отпадъци за нуждите на РСУО за 
регион Борово (Бяла, област Русе)“ с едно общо проектно предложение в партньорство с 
останалите общини-членове на Регионално сдружение за управление на отпадъците за регион 
Борово (Бяла, област Русе) - Община Бяла, Община Две могили, Община Опака, Община 
Ценово и Община Борово, съгласно Решение № 1 по протокол № 2/25.03.2024 г. и Решение № 1 
по протокол № 4/16.05.2024 г. на Общото събрание на Регионално сдружение за управление на 
отпадъците за регион Борово.

Крайният срок за кандидатстване по процедурата е до 07.10.2024 г. 17:30 ч.
Във връзка с изискванията по процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ № BG16FFPR002-2.003 „Мерки за изграждане, разширяване и/или 
надграждане на общински/регионални системи за разделно събиране и рециклиране на 
биоразградими отпадъци“ по Приоритет 2 „Отпадъци“ на ПОС 2021-2027 г. и за предприемане 
на съответните действия е необходимо да бъде взето решение от Общински съвет Полски 
Тръмбеш за съгласие Община Полски Тръмбеш да кандидатства с едно общо проектно 
предложение с наименование: „Надграждане на капацитета на компостираща инсталация 
за разделно събрани биоразградими битови отпадъци за нуждите на РСУО за регион 
Борово (Бяла, област Русе)“ по процедура № BG16FFPR002-2.003 „Мерки за изграждане, 
разширяване и/или надграждане на общински/регионални системи за разделно събиране и 
рециклиране на биоразградими отпадъци“ по Приоритет 2 „Отпадъци“ на Програма „Околна 
среда“ 2021-2027 г. в партньорство с всички общини-членове на Регионално сдружение за 
управление на отпадъците (РСУО) за регион Борово (Бяла, област Русе) - Община Бяла, 
Община Две могили, Община Опака, Община Ценово и Община Борово, като Общински съвет 
Полски Тръмбеш да възложи на Кмета на Община Полски Тръмбеш да извърши всички 
необходими действия по изпълнение на приетото решение.

Споразумението за партньорство е един от изискуемите документи, които се подават на 
етап кандидатстване по процедурата. В процеса на подготовка на проектното предложение бе 
изготвен проект на Споразумение за партньорство, в което са разписани взаимоотношенията 
между партньорите Община Бяла, Община Полски Тръмбеш, Община Две могили, Община 
Опака, Община Ценово и Община Борово както във връзка с кандидатстването на шестте 
общини с общо проектно предложение по процедурата, така и при последващото изпълнение на 
проекта. Проектът на Споразумението за партньорство е неразделна част от настоящото 
предложение и е изготвен на основание разпоредбите на Глава „Осма“ от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация (ЗМСМА). Съгласно чл. 61, ал. 1 от ЗМСМА 
общинското сътрудничество се осъществява на основата на подписано споразумение за 
сътрудничество, което се одобрява от съответните общински съвети и първостепенни 
разпоредители с бюджет - когато страна е второстепенен разпоредител с бюджет по държавния 
бюджет.

Във връзка с изискванията по процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ № BG16FFPR002-2.003 „Мерки за изграждане, разширяване и/или 
надграждане на общински/регионални системи за разделно събиране и рециклиране на 
биоразградими отпадъци“ по Приоритет 2 „Отпадъци“ на Програма „Околна среда“ 2021-2027 
г. и за предприемане на съответните действия по кандидатстване е необходимо да бъдат взети 
изискуеми за кандидатстването решения от общинските съвети на общините-партньори, в т.ч. 
от Общински съвет Полски Тръмбеш съгласно условията за кандидатстване и условията за 
изпълнение по процедура № BG16FFPR002-2.003 „Мерки за изграждане, разширяване и/или 
надграждане на общински/регионални системи за разделно събиране и рециклиране на 
биоразградими отпадъци“ по приоритет 2 „Отпадъци“ на Програма „Околна среда“ 2021-2027 
г., сред които решение за поемане на ангажимент Общината да не се присъединява към друго 
РСУО за срока за изпълнение на проекта и най-малко за срок от 5 години след окончателното 
плащане на средствата за проекта по Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. по настоящата



процедура, за одобряване на проекта за сключване на споразумение за партньорство и относно 
собствеността на инсталацията за компостиране и други.

ПРАВНИ ОСНОВАНИЯ: На основание чл. 21, ал. 2 във връзка с ал. 1, т. 8 и т. 23 и 
чл. 59 и чл. 61, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и 
във връзка с изискванията в Условията за кандидатстване и Условията за изпълнение по 
процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № 
BG16FFPR002-2.003 „Мерки за изграждане, разширяване и/или надграждане на 
общински/регионални системи за разделно събиране и рециклиране на биоразградими 
отпадъци" по приоритет 2 „Отпадъци“ на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г., 
Общински съвет Бяла, област Русе

ПРЕДЛАГАМ:
На основание чл. 21, ал. 2 във връзка с ал. 1, т. 8 и т. 23 и чл. 59 и чл. 61, ал. 1 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация и във връзка с 
изискванията в Условията за кандидатстване и Условията за изпълнение по процедура 
чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № BG16FFPR002-2.003 
„Мерки за изграждане, разширяване и/или надграждане на общински/регионални системи 
за разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци" по приоритет 2 
„Отпадъци“ на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г., Общински съвет Бяла, област Русе, 
Общински съвет гр. Полски Тръмбеш да

РЕШИ:

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ Община Полски Тръмбеш да кандидатства с едно общо 
проектно предложение с наименование: „Надграждане на капацитета на компостираща 
инсталация за разделно събрани биоразградими битови отпадъци за нуждите на 
РСУО за регион Борово (Бяла, област Русе)“ по процедура № BG16FFPR002-2.003 
„Мерки за изграждане, разширяване и/или надграждане на общински/регионални системи 
за разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци“ по Приоритет 2 
„Отпадъци“ на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г., съфинансирана от Европейския 
фонд за регионално развитие на Европейския съюз, в партньорство с всички общини- 
членове на Регионално сдружение за управление на отпадъците за регион Борово (Бяла, 
област Русе) - Община Бяла, Община Две могили, Община Опака, Община Ценово и 
Община Борово.

2. ДАВА СЪГЛАСИЕ Община Бяла да бъде водеща община по проекта по т. 1, 
която:

2.1. да подаде проектното предложение и да сключи административния договор за 
безвъзмездна финансова помощ (АДБФП) като бенефициент, да отговаря за неговото 
управление, като попълва, комплектува и подава искания за плащане, отчетни документи, 
както и всички искания, уведомления, доклади, отчети, декларации и други по АДБФП;

2.2. да възстановява на общините-партньори извършени от тях разходи със 
средства по АДБФП, постъпващи по нейна банкова сметка;

2.3. да получава цялата кореспонденция с Управляващия орган по АДБФП и 
информира своевременно за нея общините-партньори по проекта;

2.4. да подготвя и възлага обществените поръчки по проекта съгласно 
подписаното споразумение за партньорство.

3. ДАВА СЪГЛАСИЕ за сътрудничество на Община Полски Тръмбеш с останалите 
общини-членове на Регионално сдружение за управление на отпадъците за регион Борово 
(Бяла, област Русе) - Община Бяла, Община Две могили, Община Опака, Община Ценово 
и Община Борово и за сключване на споразумение за партньорство между Община Бяла, 
Община Полски Тръмбеш, Община Две могили, Община Опака, Община Ценово и



Община Борово във връзка с кандидатстването с проектното предложение по т. 1, 
ОДОБРЯВА предложения проект на споразумение за партньорство между Община Бяла, 
Община Полски Тръмбеш, Община Две могили, Община Опака, Община Ценово и 
Община Борово (Приложение № 1 към настоящото решение), уреждащо
взаимоотношенията между партньорите, както във връзка с кандидатстването съгласно т. 
1, така и при последващото изпълнение на проекта, и УПЪЛНОМОЩАВА Кмета на 
Община Полски Тръмбеш да подпише споразумението за партньорство с Община Бяла, 
Община Две могили, Община Опака, Община Ценово и Община Борово в изпълнение по 
настоящото решение и да представлява Община Полски Тръмбеш, като страна по това 
споразумение.

4. ДАВА СЪГЛАСИЕ и ПОЕМА ангажимент Община Полски Тръмбеш да не се 
присъединява към друго Регионално сдружение за управление на отпадъците за срока за 
изпълнение на проекта по т. 1 и най-малко за срок от 5 години след окончателното 
плащане на средствата за проекта по процедура № BG16FFPR002-2.003 „Мерки за 
изграждане, разширяване и/или надграждане на общински/регионални системи за 
разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци“ по Приоритет 2 
„Отпадъци“ на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г., съфинансирана от Европейския 
фонд за регионално развитие на Европейския съюз.

5. ДАВА СЪГЛАСИЕ изградената със средства по проекта по т. 1 инфраструктура, в 
т.ч. движимо и недвижимо имущество, да бъде общинска собственост и ДАВА 
СЪГЛАСИЕ инсталацията за компостиране да стане съсобственост на всички общини, 
включени в Регионално сдружение за управление на отпадъците за регион Борово (Бяла, 
област Русе) като дяловете на съсобственост бъдат упоменати в Споразумението за 
партньорство и са съгласно дяловото участие на партньорите в Регионално сдружение за 
управление на отпадъците за регион Борово (Бяла, област Русе), съответно:

• За Община Бяла - 26,08 %;
• За Община Полски Тръмбеш - 27,64 %;
• За Община Две могили -17,37 %;
• За Община Опака -10,53 %;
• За Община Ценово - 9,41 %;
• За Община Борово - 8,97 %.

6. ЗАДЪЛЖАВА се експлоатацията на изградената инфраструктура след 
приключване на проекта по т. 1 и активите, изградени по проекта, да се осъществява при 
спазване на законодателството за държавните помощи, вземайки предвид информацията, 
съдържаща се в раздел 16 от Условията за кандидатстване по процедура № BG16FFPR002- 
2.003 относно услугите от общ икономически интерес (УОИИ) с ясен ангажимент за 
финансиране на възложената услуга, което да включва и ясно разпределение на 
финансирането между общините.

7. ДАВА СЪГЛАСИЕ необходимите финансови средства за проекта по т. 1 да бъдат 
осигурени от отчисления по чл. 20 от Наредба №  7 от 19.12.2013 г. за реда и начина за 
изчисляване и определяне на размера на обезпеченията и отчисленията, изискани при 
депониране на отпадъци, и/или със средства от „Фонд ФЛАГ“ ЕАД („Фонд за органите на 
местното самоуправление в България - ФЛАГ” ЕАД) и/или други източници относно 
покриване на:

7.1. Задължителното съфинансиране (собствено участие) от страна на Община 
Полски Тръмбеш в размер на 302 786 лв., равняващи се на 20% от общия размер на. 
допустимите разходи по проекта за общината - 1 513 932 лв.

7.2. Необходимите финансови средства за покриване на първоначалните 
допустими разходи по проекта, преди средствата да бъдат възстановени от Програма 
„Околна среда“ 2021-2027 г.

7.3. Необходимите финансови средства за покриване на недопустимите разходи 
(когато е приложимо), необходими за изпълнението на проекта.



8. ПРИЕМА разпределение на задълженията на всички общини в РСУО за 
изпълнение на целите по чл. 31, ал. 1 от ЗУО да се изпълнява в съответствие с 
договорените в споразумението за партньорство дялове.

9. При одобрение на проектното предложение по т. 1 УПЪЛНОМОЩАВА Кмета на 
Община Бяла да подпише и изпълнява административния договор за предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ съвместно с другите общини от Регионално сдружение за 
управление на отпадъците за регион Борово (Бяла, област Русе).

10. ВЪЗЛАГА на Кмета на Община Полски Тръмбеш да извърши всички 
необходими действия по изпълнение на настоящото решение.

Приложение: Проект на Споразумение за партньорство между Община Бяла, 
Община Полски Тръмбеш, Община Две могили, Община Опака, Община Ценово и Община 
Борово (Приложение N° 1).

/ /

Началник отдел „УТ” : .N.
/Мариана Г еоргиева/

Съгласувано с ю рист.........
/адв. Йоана Иванова/
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Приложение № 1

ПРОЕКТ!

СПОРАЗУМЕНИЕ НА ПАРТНЬОРСТВО 
между Община Бяла, Община Полски Тръмбеш, Община Две могили, Община 

Опака, Община Ценово и Община Борово

Д н ес ........................... г. в гр. Бяла, обл. Русе, между:

ОБЩ ИНА БЯЛА, БУЛСТАТ: 000530493, със седалище и адрес на управление: 
7100 гр. Бяла, обл. Русе, пл. „Екзарх Йосиф I” № 1, представлявана от Димитър Славов, 
в качеството му на Кмет на Община Бяла, действащ и в изпълнение на Решение № 
.................. по протокол № .........о т .................... г. на Общински съвет Бяла,

ОБЩ ИНА ПОЛСКИ ТРЪ М БЕШ , БУЛСТАТ: 000133933, със седалище и адрес 
на управление: 5180 гр. Полски Тръмбеш, обл. Велико Търново, ул. „Черно море“ №4, 
представлявана от Георги Чакъров, в качеството му на Кмет на Община Полски
Тръмбеш, действащ и в изпълнение на Решение № .................. по протокол № .........  от
.................. г. на Общински съвет Полски Тръмбеш,

ОБЩ ИНА ДВЕ М ОГИЛИ, БУЛСТАТ: 000530529, със седалище и адрес на 
управление: 7150 гр. Две могили, обл. Русе, бул. „България“ № 84, представлявана от 
Божидар Борисов, в качеството му на Кмет на Община Две могили, действащ и в
изпълнение на Решение № ...................по протокол № ........ о т ....................г. на Общински
съвет Две могили,

ОБЩ ИНА ОПАКА, БУЛСТАТ: 000875824, със седалище и адрес на управление: 
7840 гр. Опака, обл. Търговище, ул. „Съединение“ № 3, представлявана от Гюнер 
Ашимов, в качеството му на Кмет на Община Опака, действащ и в изпълнение на 
Решение № .................. по протокол № .........о т .................... г. на Общински съвет Опака,

ОБЩ ИНА ЦЕНОВО, БУЛСТАТ: 000530671, със седалище и адрес на управление: 
7139 с. Ценово, обл. Русе, ул. „Цар Освободител“ № 66, представлявана от д-р Петър 
Петров, в качеството му на Кмет на Община Ценово, действащ и в изпълнение на 
Решение № .................. по протокол № .........о т .................... г. на Общински съвет Ценово,

ОБЩ ИНА БОРОВО, БУЛСТАТ: 000530479, със седалище и адрес на управление: 
7174 гр. Борово, обл. Русе, ул. „Н. Вапцаров“ № 1А, представлявана от Валентин 
Панайотов Великов, в качеството му на Кмет на Община Борово, действащ и в
изпълнение на Решение № .................. по протокол № .........о т ....................г. на Общински
съвет Борово,
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всички членове на Регионално сдружение за управление на отпадъците за регион 
Борово (Бяла, област Русе), наричани за краткост по-долу „Общините-партньори“,

се сключи настоящото СПОРАЗУМЕНИЕ за следното:

I. ПРЕДМЕТ И ЦЕЛ НА СПОРАЗУМЕНИЕТО
Чл. 1.(1) Общините Бяла, Полски Тръмбеш, Две могили, Опака, Ценово и Борово, 

подписали настоящото споразумение обединяват усилията си и посредством 
сътрудничество се съгласяват в партньорство да:

1. Извършат всички фактически и правни действия, свързани с подготовката на 
проектното предложение, описано по-долу;

2. Подготвят проектно предложение с наименование: „Надграждане на 
капацитета на компостираща инсталация за разделно събрани биоразградими 
битови отпадъци за нуждите на РСУО за регион Борово (Бяла, област Русе)“ по 
процедура № BG16FFPR002-2.003 „Мерки за изграждане, разширяване и/или 
надграждане на общински/регионални системи за разделно събиране и рециклиране на 
биоразградими отпадъци“ по Приоритет 2 „Отпадъци“ на Програма „Околна среда“ 
2021-2027 г. („ПОС 2021- 2027 г.“), съфинансирана от Европейския фонд за регионално 
развитие на Европейския съюз (наричан за краткост „ПРОЕКТА“);

3. Подписват и изпълнят съвместно административния договор за безвъзмездна 
финансова помощ („АДБФП“) за изпълнение на ПРОЕКТА;

4. Ползват съвместно инвестицията по ПРОЕКТА съобразно нейното 
предназначение.

(2) Обхватът на проектното предложение се определя като разширяване и 
надграждане на общински и регионална системи за разделно събиране и рециклиране на 
биоразградими отпадъци, като Общините- партньори ще имат правото да използват 
изградените инсталации след осъществяване на инвестицията.

II. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ
Чл. 2. Кандидатстването за финансиране, изпълнението и управлението на проекта 

изисква координиране и съвместни действия на Общините- партньори.
Чл. 3. Настоящето споразумение се одобрява е решения от общинските съвети на 

Общините- партньори.
Чл. 4. Общините- партньори избират Община Бяла за водеща община по 

ПРОЕКТА, която да:
1. подаде проектното предложение,
2. сключи административния договор за безвъзмездна финансова помощ като 

бенефициент;
3. отговаря за неговото управление, като попълва, комплектува и подава искания 

за плащане, отчетни документи, както и всички искания, уведомления, доклади, отчети, 
декларации и други по АДБФП;

4. възстановява на Общините- партньори извършени от тях разходи със средства
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по АДБФП, постъпващи по нейна банкова сметка и да получава цялата кореспонденция 
с Управляващия орган по АДБФП и информира своевременно за нея останалите 
Общини- партньори;

5. извършва и всички други необходими действия във връзка с кандидатстването и 
изпълнението на ПРОЕКТА.

Чл. 5. (1) Общините -  партньори се задължават да представят в срок всички 
изискуеми документи, като съпътстващи проектното предложение, в това число и за 
всички необходими разрешителни документи, когато се изисква снабдяване с тях и 
тяхното представяне.

(2) Общините - партньори се задължават да подпишат в указания срок проектното 
предложение, споразумението и декларацията за партньорство, както и всички останали 
изискуеми и неизрично изброени тук документи, приложени към формуляра за 
кандидатстване по процедурата, в т.ч. и АДБФП.

(3) Общините -  партньори оказват съдействие на Екипа за управление на проекта, 
следят за законосъобразността и целесъобразността на всички извършени действия, 
възлаганите обществени поръчки и спазването на времевите графици по отношение на 
дейността и обстоятелствата, съобразно техните компетенции.

(4) Общините- партньори в пряка връзка е Регионално сдружение за управление на 
отпадъците за регион Борово (Бяла, област Русе) се задължават да:

• подпомагат извършването на всички дейности, съобразно предвиденото в 
проектното предложение, независимо от предварително съгласуваното разпределение на 
дейностите по указания на Водещата община;

• осигурят необходимите човешки и финансови ресурси за изпълнение на 
дейностите, предвидени по ПРОЕКТА по указания на Водещата община;

• изпълнят точно своите задължения, така както са описани в проектното 
предложение и подписания АДБФП;

• приемат съвместна стратегия относно начина на експлоатация и ползване на 
изградената инфраструктура след приключване на ПРОЕКТА, като се задължават да 
експлоатират активите, изградени по ПРОЕКТА, при спазване на законодателството за 
държавните помощи, съгласно условията на АДБФП с ясен ангажимент за финансиране 
на възложената услуга, което да включва и ясно разпределение на финансирането между 
Общините- партньори.

1. Организира подготовката на проектната документация, в т.ч. да определи 
дейностите, попадащи в обхвата на ПРОЕКТА;

2. Да подаде проектното предложение чрез попълване на уеб базиран формуляр за 
кандидатстване с електронен подпис чрез системата ИСУН 2020 за извършване на 
оценка по реда и в срока, посочен в насоките за кандидатстване по процедура №
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Чл. 6. (1) Община Бяла, като водеща община, се задължава да:
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BG16FFPR002-2.003 „Мерки за изграждане, разширяване и/или надграждане на 
общински/регионални системи за разделно събиране и рециклиране на биоразградими 
отпадъци“, финансирана по Програма „Околна среда“ 2021-2027 г., съфинансирана от 
Европейския фонд за регионално развитие;

3. Да осигури и представи на Управляващия орган на ПОС 2021-2027 г„ при 
необходимост, всякакви допълнителни данни, документи и разяснения в хода на 
оценката на проектното предложение, както и необходимата документация във връзка 
със сключването на АДБФП;

4. Да възстанови на останалите Общини- партньори извършените от тях разходи 
със средства по АДБФП и да ги информира своевременно за цялата кореспонденция с 
Управляващия орган на ПОС 2021-2027 г. по АДБФП.

(2) Общите партньори възлагат на Водещата Община Бяла чрез Кмета на Община 
Бяла да възлага самостоятелно обществените поръчки в рамките на ПРОЕКТА и да 
извършва разплащанията към определените изпълнители след осигурено финансиране, 
с изключение на обществената поръчка по чл. 28, ал. 3 от настоящото споразумение.

(3) След получаването на уведомление за одобрение на ПРОЕКТА от 
Управляващия орган на ПОС 2021-2027 г., Водещата Община Бяла информира 
останалите Общини- партньори за полученото уведомление.

(4) Водещата Община Бяла информира останалите Общини- партньори за всяко 
обстоятелство, което би могло да доведе до спиране или удължаване на срока за 
изпълнение на АДБФП.

(5) Водещата Община Бяла информира останалите Общини- партньори за всяко 
предстоящо изменение на АДБФП, което би могло да окаже въздействие върху правата 
и задълженията на Общините- партньори, произтичащи от настоящото споразумение.

(6) Водещата Община Бяла съвместно с екипа за управление на ПРОЕКТА 
осъществяват комуникацията с Управляващия орган на ПОС 2021-2027 г. във връзка с 
изпълнението на ПРОЕКТА.

(7) Водещата Община Бяла се задължава да предостави на останалите Общини- 
партньори документи, данни и информация свързани с цялостното изпълнение на 
ПРОЕКТА.

Чл. 7. Водещата Община Бяла има право:
1. Да определи дейностите, попадащи в обхвата на ПРОЕКТА;
2. Да изисква от останалите Общини- партньори:

2.1. информацията, данните и документите, с които те разполагат и които са 
необходими за подготовката на ПРОЕКТА;

2.2. да представят в определения срок документите, представляващи част от 
ПРОЕКТА, необходими съгласно Насоките за кандидатстване по Процедура № 
BG16FFPR002-2.003 „Мерки за изграждане, разширяване и/или надграждане на 
общински/регионални системи за разделно събиране и рециклиране на биоразградими 
отпадъци“;

2.3. осигуряването на допълнителни данни, документи и разяснения от тяхната
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компетентност, в случай на необходимост в хода на оценката на ПРОЕКТА;
2.4. осигуряването на необходимата документация от тяхната компетентност 

във връзка със сключването на АДБФП, в случай че ПРОЕКТЪТ бъде одобрен за 
финансиране;

2.5. предоставяне на информация и документи в рамките на тяхната 
компетентност, свързани с изпълнението на одобрения за финансиране ПРОЕКТ и с 
изпълнението на задълженията на Водещата Община Бяла, произтичащи от АДБФП.

2.6. предоставяне на информация и документи във връзка с извършването на 
проверки на място от страна на Управляващия орган на Програма „Околна среда“ 2021- 
2027 г., Сертифициращия орган и други проверяващи институции и при извършването 
на одити от страна на национални и европейски одитиращи органи;

2.7. изпълнение на всички задължения, произтичащи от настоящото 
споразумение.

Чл. 8. Общините- партньори се задължават:
1. Да предоставят на Водещата Община Бяла информацията, данните и 

документите, необходими за подготовката на ПРОЕКТА, които са налични при тях, 
както и да предприемат всички необходими действия в рамките на своята компетентност 
по тяхното осигуряване;

2. Да представят на Водещата Община Бяла точни и достоверни данни, необходими 
за изготвяне на предпроектно проучване;

3. Да осигурят на Водещата Община Бяла при поискване допълнителни данни, 
документи и разяснения, съобразно своята компетентност, необходими при 
провеждането на оценката на ПРОЕКТА;

4. Да предоставят на Водещата Община Бяла, необходимата документация, 
съобразно компетентността си във връзка със сключването на АДБФП, в случай, че 
ПРОЕКТЪТ бъде одобрен за финансиране;

5. Да докладват наличието на съмнения за нередности и измами, в съответствие с 
изискванията на АДБФП и Наредба за администриране на нередности по Европейските 
фондове при споделено управление, приета с ПМС № 111 от 10.08.2023 г., обн., ДВ, бр. 
70 от 15.08.2023 г., в сила от 15.08.2023 г.;

6. Да предоставят на Водещата Община Бяла при поискване информация и 
документи във връзка с извършването на проверки на място от страна на Управляващия 
орган на Програма „Околна среда 2021-2027 г.“, Сертифициращия орган и други 
проверяващи институции и при извършването на одити от страна на национални и 
европейски одитиращи органи;

7. Да уведомява своевременно Водещата Община Бяла за всяко обстоятелство, 
което би могло да доведе до забавено изпълнение или до неизпълнение на дейности, 
включени в одобрения за финансиране ПРОЕКТ.

Чл. 9. Общините- партньори имат право:
1. Да бъдат уведомени за датата на сключване на АДБФП, в случай че ПРОЕКТЪТ 

бъде одобрен за финансиране от Програма „Околна среда“ 2021-2027 г.;
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2. Да бъдат информирани от Водещата Община Бяла за всяко обстоятелство, което 
би могло да доведе до спиране или удължаване на срока за изпълнение на договора за 
безвъзмездна финансова помощ;

3. Да бъдат информирани от Водещата Община Бяла за всяко предстоящо 
изменение на административния договор за безвъзмездна финансова помощ, което би 
могло да окаже въздействие върху правата и задълженията им, произтичащи от 
настоящото споразумение;

4. Да получават от Водещата Община Бяла документи, данни и информация 
свързани с цялостното изпълнение на ПРОЕКТА.

IV. СОБСТВЕНОСТ
Чл. 10. Водещата Община Бяла е определена с решение на Общото събрание на 

Регионално сдружение за управление на отпадъците за регион Борово (Бяла, област Русе) 
за ВОДЕЩА ОБЩИНА за изпълнение и управление на ПРОЕКТА, като е пряко 
отговорна за законосъобразното му управление и осигуряване качественото изпълнение 
на заложените в него дейности.

Чл. 11. (1) Водещата Община Бяла е собственик на имот (застроени или 
незастроени), върху който ще се разширява/надгражда инсталацията по ПРОЕКТА.

(2) Експлоатацията на изградената (разширената/надградена) в изпълнение на 
ПРОЕКТА инсталация за компостиране задължително се възлага от всички Общини- 
партньори -  съвместно, като съсобственици на съответната инсталация, като същите се 
определят като съ-възложители по чл. 8, ал. 1 от ЗОП, съобразно решение на Общото 
събрание на Регионално сдружение за управление на отпадъците за регион Борово (Бяла, 
област Русе), взето на основание чл. 26, ал. 1, т. 5 от ЗУО.

Чл.12. (1) Собствеността на изградената в изпълнение на ПРОЕКТА 
инфраструктура преди въвеждането й в експлоатация ще бъде прехвърлена от общината- 
собственик на терена, съответно носител на вещното право на строеж, на Общините- 
партньори съгласно договорените дялове на съсобственост, както следва:

1. Община Бяла - 26,08 %;
2. Община Полски Тръмбеш - 27,64 %;
3. Община Две могили - 17,37 %;
4. Община Опака - 10,53 %;
5. Община Ценово - 9,41 %;
6. Община Борово - 8,97 %.
Водещата Община Бяла се задължава безвъзмездно да учреди вещно право на 

собственост и безвъзмездно да прехвърли собствеността на Общините- партньори върху 
съответните идеални част от цялата изградени в рамките на ПРОЕКТА инфраструктура, 
в т.ч. движимо и недвижимо имущество, финансирано по ПРОЕКТА по чл. 1, ал. 1, т. 2 
от настоящето споразумение.

(2) Общините - собственици на съоръженията по ПРОЕКТА се задължават да не 
прехвърлят на трети лица собствеността на изградената със средства по ПРОЕКТА
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инфраструктура, в т.ч. движимо и недвижимо имущество, и съпътстваща 
инфраструктура, най-малко в продължение на 5 години от окончателното плащане на 
средствата за ПРОЕКТА по ПОС 2021-2027 г. по процедура № BG16FFPR002-2.003 
„Мерки за изграждане, разширяване и/или надграждане на общински/регионални 
системи за разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци“. Поетият 
ангажимент се обективира с Решение на Общото събрание на Регионално сдружение за 
управление на отпадъците за регион Борово (Бяла, област Русе) на основание чл. 26, ал. 
1, т. 11 от ЗУО и се представя, като приложение към настоящето споразумение.

(3) Общините - собственици на съоръженията по ПРОЕКТА се задължават да не 
променят предназначението на инфраструктурата по ал. 1, изградена със средства по 
ПРОЕКТА преди изтичане на сроковете по ал. 2 и единствено след изричното писмено 
съгласие и на всички общини, подписали настоящото споразумение.

Чл.13. (1) За устойчивостта на инвестицията Общините- партньори се 
споразумяват начинът на управление и експлоатация на изградената инфраструктура 
след приключване на ПРОЕКТА да е съобразена с приложимото дейстащо 
законодателство, в т.ч. със Закона за опазване на околната среда, Закон за управление на 
отпадъците, Закона за местното самоуправление и местната администрация и други 
актове, като се осигури равноправно третиране и гарантиране на интересите на всички 
Общини- партньори.

(2) Общините- партньори се задължават да експлоатират активите, изградени по 
ПРОЕКТА, при спазване на законодателството за държавните помощи в областта на 
услугите от общ икономически интерес.

Чл. 14. Общините- партньори се ангажират да не се присъединяват към друго 
Регионално сдружение за управление на отпадъците за срока на изпълнение на 
ПРОЕКТА и най-малко за срок от 5 години от окончателното плащане на средствата за 
ПРОЕКТА по ПОС 2021-2027 г. по Процедура № BG16FFPR002-2.003 „Мерки за 
изграждане, разширяване и/или надграждане на общински/регионални системи за 
разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци“. Поетият ангажимент се 
обективира с Решение на Общото събрание на Регионално сдружение за управление на 
отпадъците за регион Борово (Бяла, област Русе) на основание чл. 26, ал. 1, т. 11 от ЗУО 
и се представя, като приложение към настоящото споразумение.

Чл. 15. (1) Общините- партньори- членове на Регионално сдружение за управление 
на отпадъците за регион Борово (Бяла, област Русе) се ангажират изградената със 
средства по ПРОЕКТА инфраструктура, в т.ч. движимо и недвижимо имущество, да бъде 
общинска собственост.

(2) Собствеността на изградената инфраструктура следва да бъде общинска и да 
отговаря на следното условие: изградената със средства по ПРОЕКТА инфраструктура, 
в т.ч. движимо и недвижимо имущество, да бъде общинска собственост на общините, 
кандидати с общото проектно предложение. Поетият ангажимент се обективира с 
Решение на Общото събрание на Регионално сдружение за управление на отпадъците за 
регион Борово (Бяла, област Русе) на основание чл. 26, ал. 1, т. 11 от ЗУО и в решения
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на общинските съвети на всяка от общините, подписали настоящето споразумение и се 
представят, като приложение към настоящето споразумение.

У. ФИНАНСОВО УЧАСТИЕ И ЗАДЪЛЖЕНИЯ НА ОБЩИНИТЕ- 
ПАРТНЬОРИ

Чл. 16. (1) Общините- партньори се съгласяват да осигурят собствен принос към 
финансирането на ПРОЕКТА в размер от допустимите разходи на ПРОЕКТА. 
Разпределението на собствения принос между Общините- партньори е определен 
съгласно договорените дялове на съсобственост, както следва:

1. Община Бяла - 26,08 %;
2. Община Полски Тръмбеш - 27,64 %;
3. Община Две могили - 17,37 %;
4. Община Опака - 10,53 %;
5. Община Ценово - 9,41 %;
6. Община Борово - 8,97 %.
(2) Средствата по предходната алинея се превеждат от Общините- партньори по 

сметка на Водещата Община Бяла, посочена в АДБФП, съгласно настоящото 
споразумение и при възникнала нужда за реализацията на дейностите по ПРОЕКТА.

Чл.17. (1) Общините- партньори се задължават да осигурят пълния размер на 
финансови средства, необходими за покриване на недопустимите разходи, както и 
допустимите, но нефинансирани разходи по ПРОЕКТА в съотношението по чл. 16, ал. 1.

(2) Средствата за покриване на разходите по предходната алинея се превеждат по 
реда на чл. 16, ал. 2.

Чл.18. (1) Общините- партньори се задължават да осигурят финансовите средства 
за първоначално покриване на допустимите разходи по ПРОЕКТА, преди средствата да 
бъдат възстановени от Програма „Околна среда 2021 -2027 г.“. Като доказателство за това 
обстоятелство Общините- партньори се задължават да представят документи, 
удостоверяващи наличен финансов ресурс за покриване на тези разходи, като: решение 
на директора на РИОСВ за отпускане на средствата за отчисленията по чл. 64 от ЗУО 
и/или друг приложим доказателствен документ.

(2) Средствата за първоначално покриване на допустимите разходи по предходната 
алинея се превеждат по сметка на Водещата Община Бяла, посочена в АДБФП, в 10- 
дневен срок от получаване на съответните документи, обосноваващи необходимостта от 
плащане.

Чл. 19. (1) Общините- партньори се задължават и поемат финансов ангажимент, 
като удостоверяват, че разполагат с финансови ресурси за покриване на тяхната част от 
задълженията във връзка с ПРОЕКТА, в това число и собствения им принос към 
финансирането на ПРОЕКТА.

(2) Общините- партньори представят решение на директора на РИОСВ за 
предоставяне на средствата по чл. 64 от ЗУО и/или друг приложим документ като 
доказателство за изпълнение на горепосочените изисквания в настоящия раздел на
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споразумението.
Чл.  20. (1) Разплащанията в рамките на ПРОЕКТА от Управляващия орган на ПОС 

2021-2027 г. се извършват по сметката на Водещата Община Бяла, посочена в АДБФП.
(2) Общините- партньори в 10-дневен срок от получаване на съответните 

документи, обосноваващи необходимостта от плащане, следва да внесат по сметка на 
Водещата Община Бяла определените за целта суми.

Чл. 21. В случаи при налагане на финансови корекции по ПРОЕКТА от страна на 
Управляващия орган на Програма „Околна среда“ 2021 -  2027 г. и/или от други 
проверяващи органи/институции, с които се намалява размера на средствата по 
ПРОЕКТА, финансовите средства, които не са платени на бенефициента и/или следва да 
бъдат възстановени от бенефициента, са за сметка на Общините- партньори, подписали 
настоящото споразумение, разпределени съгласно чл. 16, ал. 1.

Чл. 22. (1) Общините- партньори се съгласяват, че Община Бяла, като Възложител 
на обществените поръчки за осъществяване на предварителните дейности във връзка с 
подаването на проектното предложение, при необходимост ще осигури финансовите 
средства за покриването им преди средствата да бъдат възстановени от УО на ПОС 2021- 
2027 г., като Община Бяла ще отправи искане за плащане към УО на ПОС 2021-2027 г., 
непосредствено след сключване на АДБФП.

(2) В случай на неодобрение на проектното предложение за финансиране от УО на 
ПОС 2021-2027 г., Общините- партньори се задължават да възстановят на Община Бяла, 
в срок от 60 (шестдесет) дни от влизане в сила на акта за отхвърляне на проектното 
предложение, извършените разходи за покриване на предварителните дейности във 
връзка с кандидатстването в размер, разпределен съгласно чл. 16, ал. 1.

Чл.  23. (1) Водещата Община Бяла получава по своя банкова сметка средствата по 
АДБФП.

(2) Водещата Община Бяла отчита направените разходи от възложителите на 
обществените поръчки за дейностите по подготовка и изпълнение на ПРОЕКТА, 
извършили плащанията към изпълнителите на дейностите по ПРОЕКТА.

(3) Водещата Община Бяла извършва плащанията на възнагражденията на екипа за 
управление на ПРОЕКТА (когато се предвиждат такива).

(4) Водещата Община Бяла разходва средствата по проекта със знанието и 
съгласието на останалите Общини- партньори.

(5) Водещата Община Бяла отговаря за възстановяването на заплатените от 
останалите Общини- партньори средства по проведени обществени поръчки във връзка 
с дейности по ПРОЕКТА, като е длъжна да ги възстанови в бюджета на останалите 
Общини- партньори в срок до 14 (четиринадесет) календарни дни, считано от датата на 
извършено разплащане по ПРОЕКТА от Управляващия орган по сметката на Водещата 
община.

(6) Водещата Община Бяла има право да извършва прихващания по отношение на 
суми, дължими от останалите Общини- партньори по силата на настоящото 
споразумение. За целта, Водещата Община Бяла е длъжна да уведоми писмено
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съответната община- партньор, която има задължение, като посочи основанията за 
дължимост на сумите и размера, който се прихваща.

(7) Общините -  партньори се съгласяват, че по отношение на разходите, свързани 
с експлоатацията на изградената инсталация за компостиране, финансирана по 
ПРОЕКТА, разпределението на дължимите средства се извършва ежегодно, 
пропорционално на база количество депониран отпадък спрямо относимите нормативни 
разпоредби, съгласно разпоредбите на чл. 16, ал. 1.

VI. УПРАВЛЕНИЕ НА ПРОЕКТА
Чл.  24. Координацията и управлението на дейностите, свързани с управление на 

ПРОЕКТА, ще се осъществява посредством изрично определен орган за управление на 
ПРОЕКТА, наречен екип за управление на ПРОЕКТА (ЕУП). Екипът за управление на 
ПРОЕКТА се създава с цел административно и експертно подпомагане на всички 
дейности по реализацията на ПРОЕКТА.

Чл. 25. (1) Екипът за управление на ПРОЕКТА ще осъществява своята дейност под 
контрола и оперативното ръководство на Община Бяла, като ще включва представители 
на Водещата община, а при необходимост могат да бъдат включвани и представители на 
останалите Общини- партньори. ЕУП при необходимост ще се подпомага и от външни 
експерти.

(2) Предвидената организационна структура за управление на проекта ще 
демонстрира ясно разделение на функциите в екипа за неговото управление.

(3) ЕУП се определя с акт на Кмета на Община Бяла, като в него се посочва 
ръководителят и членовете на ЕУП.

(4) Членовете на ЕУП следва да покриват функциите по подготовка на 
документите, необходими за извършване на плащания и за верификация на разходите, 
мониторинг и докладване, изпълнение на мерки за информация и комуникация, 
съхранение на документите по ПРОЕКТА, както и функции по координация на 
дейностите по ПРОЕКТА.

Чл. 26. Екипът за управление на ПРОЕКТА:
1. Организира и координира изпълнението на дейностите по реализацията на 

ПРОЕКТА;
2. Организира и ръководи разработването на ПРОЕКТА и свързаните с него 

документи;
3. Организира и координира обществените поръчки за определяне на 

изпълнителите на дейностите, свързани с ПРОЕКТА;
4. Контролира изпълнението на дейностите по ПРОЕКТА;
5. Отчита изпълнението на дейностите на всеки етап от реализацията на 

ПРОЕКТА.
Чл. 27. Екипът за управление на ПРОЕКТА отговаря за:
1. Техническото, административно и финансово управление на ПРОЕКТА;
2. Законосъобразното организиране и провеждане на обществените поръчки за
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избор на изпълнители на дейностите по ПРОЕКТА;
3. Наблюдението и контрола за изпълнението на сключените договори;
4. Спазването на графика за изпълнение на ПРОЕКТА и приключването на 

дейностите по него.

VII. ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ
Чл. 28. (1) Водещата Община Бяла възлага самостоятелно обществените поръчки в 

рамките на ПРОЕКТА и извършва разплащанията към определените изпълнители след 
осигурено финансиране, с изключение на обществената поръчка по чл. 28, ал. 3 от 
настоящото споразумение.

(2) При избора на изпълнители на дейностите по ПРОЕКТА се прилагат правилата 
на Закона за обществените поръчки и свързаните подзаконови нормативни актове.

(3) Общините- партньори ще възложат съвместно като съ-възложители по реда на 
чл. 8, ал. 1 от ЗОП обществената/ите поръчка/и за експлоатация на изградената по 
ПРОЕКТА инсталация за компостиране.

Чл. 29. Общините- партньори се съгласяват подготовката, управлението и 
изпълнението на ПРОЕКТА, в т.ч. и последваща експлоатация на изградената 
инфраструктура за компостиране, да се осъществява съобразно приложимото действащо 
законодателство и грижата на добър стопанин.

Чл. 30. Общините (възложители на обществени поръчки по ЗОП) са отговорни за 
прогнозирането, планирането, провеждането, приключването и отчитането на 
резултатите от провежданите обществени поръчки, както и правилното съхранение на 
цялата документация в периода на изпълнение на ПРОЕКТА в съответствие с 
изискванията на ПОС 2021-2027 г., както и в рамките на законоустановените срокове 
след приключване на процедурата. За изпълнение на тези задължения Общините- 
партньори ще оказват максимално съдействие на Водещата Община Бяла, като се 
задължават да предоставят при извършване на контрол и проверка от органите по ПОС 
2021-2027 г. цялата налична документация и информация, свързана с провеждането на 
обществени поръчки по ЗОП на Водещата община.

Чл. 31. Комисиите за избор на изпълнител по всички обществени поръчки за 
възлагане на дейности по ПРОЕКТА следва да са назначени в съответствие с 
изискванията на ЗОП и ППЗОП.

VIII. СРОК НА ДЕЙСТВИЕ НА СПОРАЗУМЕНИЕТО
Чл. 32. Настоящото споразумение влиза в сила от датата на неговото подписване 

и прекратява своето действие, след като страните по него приключат всички дейности 
и ангажименти, поети във връзка с подготовката и изпълнението на ПРОЕКТА, но не 
по-рано от 5 години от крайното плащане по Административния договор за 
безвъзмездна финансова помощ.
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1. в случай, че Административният договор за безвъзмездна финансова помощ за 
изпълнението на ПРОЕКТА по процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ № BG16FFPR002-2.003 „Мерки за изграждане, разширяване и/или 
надграждане на общински/регионални системи за разделно събиране и рециклиране 
биоразградими отпадъци” по приоритет „Отпадъци” на Програма „Околна среда” 2021- 
2027 г. бъде предсрочно прекратен;

2. с пълното и точно изпълнение на ангажиментите по настоящото споразумение;
3. по взаимно съгласие на страните, обективирано в писмена форма, при спазване 

на условията на ПОС 2021-2027 г. и приложимото законодателство в Република 
България.

X. ЗАКЛЮ ЧИТЕЛНИ УСЛОВИЯ
Чл.34. Всяка от Общините- партньори се задължава да изпълнява точно 

предвидените в АДБФП свои задължения.
Чл. 35. Всяка от Общините- партньори носи отговорност за вреди, причинени на 

друга община, вследствие на неточно изпълнение на нейни задължения, възникнали по 
силата на настоящото споразумение, които довеждат или могат да доведат до не 
подаване на проектното предложение в срок.

Чл. 36. (1) Общините- партньори се съгласяват да провеждат съвместно заседание, 
в случай че възникне необходимост от приемане на общи решения по повод изпълнение 
на АДБФП.

(2) Съвместното заседание може да бъде свикано от Водещата Община Бяла по 
инициатива и искане на всяка една от Общините- партньори.

Чл. 37. (1) Всички спорове или въпроси, които могат да възникнат от или във 
връзка с настоящото споразумение ще бъдат решавани чрез преговори между Общините- 
партньори. Постигнатите споразумения се отразяват с подписан анекс (допълнително 
споразумение), одобрен от общинските съвети на Общините- партньори, който става 
неразделна част от настоящото споразумение.

(2) В случай, че съгласие не бъде постигнато, спорния въпрос се отнася за 
разрешаване от заинтересованата страна пред компетентния за това съд.

(3) В случай на изменения на някои от клаузите на настоящото споразумение, 
общинските съвети делегират права за подписване на допълнителните споразумения 
(анекси) на кметовете на общините.

Чл. 38. (1) Общините- партньори се съгласяват, че ще си предоставят взаимно всяка 
достъпна информация, навременно и достоверно и ще поддържат ниво на 
информираност, което дава възможност да вземат коректните и правилни решения по 
повод изпълнение на своите задължения по настоящото споразумение.

(2) Информацията, предоставена на Общините- партньори или на техните 
представители по време на срока на настоящото споразумение или след неговото 
изтичане или прекратяване ще бъде използвана в дух на добра воля, като Общините- 
партньори ще се въздържат от всякакви действия, които биха могли да бъдат в тяхна
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вреда.
(3) По всички неуредени в това споразумение въпроси се прилагат разпоредбите по 

законодателството на Република България.
Чл. 39. Общините- партньори се съгласяват да предприемат необходимите 

действия за изпълнение на задълженията си по смисъла на чл. 31, ал. 1 от ЗУО.
Чл. 40. Изменения на настоящото споразумение се извършват след единодушно 

решение на Общините- партньори чрез техните представители и в съответствие с 
действащото законодателство.

Чл. 41. (1) Страните по споразумението се задължават да не разпространяват 
информация, получена във връзка с изпълнението на ПРОЕКТА, е изключение на 
мерките за изпълняване на задълженията за прозрачност и информираност на широката 
общественост съгласно Насоките за информация и комуникация на проекти, 
финансирани по ПОС 2021-2027 г.

(2) Предходната алинея не се прилага, тогава когато информация и документи, 
свързани с изпълнението на АДБФП са изискани от Договарящия/Управляващия орган, 
Сертифициращия орган, Одитиращия орган, европейски и национални контролни и 
одитиращи органи и представители на Европейската комисия, както и когато до същите 
е предоставен достъп при извършване на проверки на място и одити.

Чл. 42. (1) Всички уведомления между страните във връзка с настоящото 
споразумение се извършват в писмена форма и могат да се предават лично или чрез 
препоръчано писмо, по куриер, по факс, електронна поща.

(2) За целите на настоящото споразумение данните и лицата за контакт на страните 
са, както следва:

1. За Община Бяла:
Адрес за кореспонденция: 7100 гр. Бяла, обл. Русе, пл. „Екзарх Йосиф I” № 1
Т ел .:.....................................................................
Ф акс:....................................................................
e-m ail:..................................................................
Лице за контакт:.....................................................................

2. За Община Полски Тръмбеш:
Адрес за кореспонденция: 5180 гр. Полски Тръмбеш, обл. Велико Търново, ул. 

„Черно море“ №4
Т ел .:.....................................................................
Ф акс:....................................................................
e-m ail:..................................................................
Лице за контакт:.....................................................................

3. За Община Две могили:
Адрес за кореспонденция: 7150 гр. Две могили, обл. Русе, бул. „България“ № 84
Т ел .:.....................................................................
Ф акс:....................................................................

........................................................................... www.eufi.inds.bg..............................................................................
Този документ е създаден в рамките на Процедура №  BGI6FFPR002-2.003 „Мерки за изграждане, разширяване 

и/или надграждане на общински/регионални системи за разделно събиране и рециклиране на биоразградими 
отпадъци ", финансирана по Програма „ Околна среда " 2021-2027 г., съфинансирано от Европейския фонд за

регионално развитие
Стр. 13 от 15

http://www.eufi.inds.bg


* * *

Съфинансирано от 
Европейския съюз

П Р О Г Р А М А
“ О К О Л Н А  С Р Е Д А “ 2 0 2 1  -  2 0 2 7  г

ОКОЛНА СРЕДА

e-m ail:..................................................................
Лице за контакт:.....................................................................

4. За Община Опака:
Адрес за кореспонденция: 7840 гр. Опака, обл. Търговище, ул. „Съединение“ № 3
Т ел .:.....................................................................
Ф акс:...................................................................
e-m ail:..................................................................
Лице за контакт:.....................................................................

5. За Община Ценово:
Адрес за кореспонденция: 7139 с. Ценово, обл. Русе, ул. „Цар Освободител“ № 66
Т ел .:.....................................................................
Ф акс:...................................................................
e-m ail:..................................................................
Лице за контакт:.....................................................................

6. За Община Борово:
Адрес за кореспонденция: 7174 гр. Борово, обл. Русе, ул. „Н. Вапцаров“ № 1А
Т ел .:.....................................................................
Ф акс:...................................................................
e-m ail:..................................................................
Лице за контакт:.....................................................................

(3) За дата на уведомлението се счита:
1. датата на предаването -  при лично предаване на уведомлението;
2. датата на пощенското клеймо на обратната разписка -  при изпращане по пощата;
3. датата на доставка, отбелязана върху куриерската разписка -  при изпращане по 

куриер;
4. датата на приемането -  при изпращане по факс;
5. датата на получаване -  при изпращане по електронна поща.
(4) Всяка кореспонденция между страните ще се счита за валидна, ако е изпратена 

на посочените по-горе адреси (в т.ч. електронни), чрез посочените по-горе средства за 
комуникация и на посочените лица за контакт. При промяна на посочените адреси, 
телефони и други данни за контакт, съответната страна е длъжна да уведоми другата в 
писмен вид в срок до 3 (три) дни от настъпване на промяната. При неизпълнение на това 
задължение всяко уведомление ще се счита за валидно връчено, ако е изпратено на 
посочените по-горе адреси, чрез описаните средства за комуникация и на посочените 
лица за контакт.

(5) При преобразуване без прекратяване, промяна на наименованието, 
правноорганизационната форма, седалището, адреса на управление, предмета на 
дейност, срока на съществуване, органите на управление и представителство на Община- 
партньор, същата се задължава да уведоми останалите Общини- партньори за промяната 
в срок до 3 (три) дни от вписването й в съответния регистър.
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Чл. 43. Към настоящото споразумение се прилагат и са неразделна част от него 
следните приложения:

Приложение № 1 -  Решения на Общото събрание на Регионално сдружение за 
управление на отпадъците за регион Борово (Бяла, област Русе);

Приложение № 2 -  Решения на общинските съвети на Общините- партньори.

Настоящето споразумение се състои от 15 страници и се подписва в 8 еднообразни 
екземпляра- по един за всяка от Общините- партньори, един за представяне към 
проектното предложение (в случай, че това е необходимо) и един за архива на 
Регионално сдружение за управление на отпадъците за регион Борово (Бяла, област 
Русе).

ОБЩИНИ -  ПАРТНЬОРИ:

ЗА ОБЩИНА БЯЛА:
ДИМИТЪР СЛАВОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА БЯЛА

ЗА ОБЩИНА ПОЛСКИ ТРЪМБЕШ:
ГЕОРГИ ЧАКЪРОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА ПОЛСКИ ТРЪМБЕШ

ЗА ОБЩИНА ДВЕ МОГИЛИ: ....................................................................
БОЖИДАР БОРИСОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА ДВЕ МОГИЛИ

ЗА ОБЩИНА ОПАКА: ....................................................................
ГЮНЕР АШИМОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА ОПАКА

ЗА ОБЩИНА ЦЕНОВО: ....................................................................
Д-Р ПЕТЪР ПЕТРОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА ЦЕНОВО

ЗА ОБЩИНА БОРОВО: ....................................................................
ВАЛЕНТИН ПАНАЙОТОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА БОРОВО
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